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Gépipari Ágazati Párbeszéd 
Bizottság  
 A Gépipari Ágazati Párbeszéd keretében az 
október 31-én ’A Gazdaság kilátásai, a gépipar 
helyzete, 2014-2015-ben” címmel ülést tartott. A 
Szakszervezetek Demokratikus Ligájától Bihari-
Vámos Piroska vett részt. 

Az előadáson a gépipar helyzete, kilátásai 2014-
2015-ben címmel előadást tartott Némethné dr. 
Pál Katalin GKI Gazdaságkutató Zrt. 
kutatásvezetője. Előadásában bemutatta az ipari 
folyamatokat a világban, kiemelve az ipari 
termelést, ipari termékek exportját. A magyar 
gépipar elmúlt időszaki tendenciáit is ismertette 
európai összehasonlításban. Előadásából 
kiemelve érdemes megemlíteni, a magyar 
szállítások súlyát a német importban: 

  

A magyar gépipar ágazatainak helyzetét jól 
szemléltetik a következő diagramok: 

 

 

Az alábbi táblázatokból látni, hogy a 2008. évi 
csökkenést követően viszonylag stabil a 
foglalkoztatotti létszám, és eloszlása az ágazaton 
belül. 

  LIGA HÍRLEVÉL 
Független Szakszervezetek Demokratikus Ligája       

 

2014. október 
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Örvendetes, hogy az átlagos munkajövedelem 
egyre nő: 

 

Dr. Pogátsa Zoltán közgazdász a Nyugat-
Magyarországi Egyetem munkatársa ezt 
követően a magyar gazdaság kilátásait elemezte 
a következő kérdéskörök mentén: 

 

 
 

A vállalati hitelállomány változásának 
elemzéséből egyértelműen látni, hogy a 2010-es 
mélypont után lassú emelkedést követően 2013-
tól megugrott és némi visszaesést követően 
enyhe emelkedés prognosztizálható. 
 

 
Bérek tekintetében van még mit behozni: 

 

Érdemes a fent elhangzott tények alapján 
megismerni a 2014. áprilisában elkészült „Fehér 
könyv” hatásvizsgálat szerzői -  Frigyesi 
Veronika dr., Hadra Edina, Hidvégi Róbert, 
Ipolyvölgyi Tünde, Király Erzsébet, Papp Tamás 
Balázs, Simon-Bajnóczi Johanna, Szigethy Kata, 
és Török Tímea  - által készített tanulmányt, mely 
A MAGYAR IPAR LEHETŐSÉGEI ÉS 
KIHÍVÁSAI A XXI. SZÁZADBAN címmel került 
kiadásra. 

Érdemes átnézni, hogy milyen megállapításra 
jutottak és mit prognosztizáltak az elkövetkező 
hat évre. 
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Többek között a Gépipari ágazat elkövetkező 
időszakának elemzésénél megfogalmazásra 
kerültek a lehetséges kitörési pontok, jövőbeni 
fejlesztési irányok, a 2014-2020 közötti, Európai 
Uniós források nyújtotta lehetőségekkel való 
összhang megteremtésére. 
 
Általános megállapításként: 

- A hazai iparágak többségéről elmondható, hogy 
azok kikerültek a recesszióból, ugyanakkor 
továbbra is vannak ágazatok, melyek 
sérülékenynek tekinthetőek. 
- A hazai kkv-szektor a vizsgált nyolcból három 
iparágban képes meghatározó szerepet játszani, 
azonban valamennyi ágazat esetében prioritást 
élvez a belföldi vállalatok erősítése. 
- Több iparágnál is látható, hogy a fejlődés 
következő szakaszában az olcsó szakképzet 
munkaerő mellett egyre inkább felértékelődik a 
magasabb hozzáadott értékű tevékenységek, a 
technológia-intenzív ipar szerepe, ezért 
elengedhetetlen a kutatás-fejlesztés és az 
innovációs tevékenység intenzív támogatása. 
- Az iparosításnak megfelelő táptalajt nyújt az 
olcsó és képzett munkaerő, ebből kifolyólag 

további szükség van a duális szakképzés 
támogatására és fejlesztésére, valamint a stabil, 
kiszámítható, vállalkozóbarát gazdasági 
környezet kialakítására. 
- A fejlődést nehezíti a hitelszűke, ezért törekedni 
kell a rendelkezésre álló hazai és európai uniós 
forrásokból a kedvezményes, kkv-kat célzó hitel, 
tőke, garancia eszközök megerősítésére. 
- A vizsgált iparágak kivitelének legnagyobb 
része az Európai Unió tagállamaiba irányul, 
melyen belül továbbra is meghatározó 
Németország. A következő időszakban törekedni 
kell további külpiacok feltérképezésére, valamint 
növelni kell az export-képes hazai vállalkozások 
arányát. 
- Az Európai Unió 2014-2020-as tervezési 
időszakában Magyarországra allokált források 
fókuszált felhasználásával új szerkezetű 
gazdaság kiépítésére van lehetőség, mely 
nagyban támogathatja az ország újraiparosítását, 
versenyképességének javítását. Törekedni kell 
arra, hogy a rendelkezésre álló fejlesztési pénzek 
– szemben a 2007-2013-as tapasztalatokkal – 
jelentős részben a gazdaság fejlesztésére 
legyenek felhasználhatóak. 
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A GÉPIPARI ÁGAZATI PÁRBESZÉD BIZOTTSÁGRÓL 

 

A Gépipar ágazataiban működő munkáltatói és munkavállalói érdekképviseleti szervezetek, az 
ágazati szociális párbeszéd fejlesztése, ágazati érdekeik egyeztetése, közös képviselete és 

érvényesítése végett 2004. március 3.-án megállapodást kötöttek, és létrehozták a Gépipari 
Ágazati Párbeszéd Bizottságot. 

   

Az ágazati párbeszéd bizottságokról, valamint a középszintű szociális párbeszéd egyes 
kérdéseiről szóló 2009. évi LXXIV. törvény értelmében az Ágazati Részvételt Megállapító 

Bizottság 2010. március 23-án kelt 92-3/6-9/2010-ÁRMB számú határozatával a Gépipari ÁPB 
újjáalakult.  

  A Bizottság jogállása: A gépipari ágazati érdekegyeztetés rendeltetésszerű működése által 
meghatározott körében tevékenykedő, önálló jogi személyiségű munkáltatói és munkavállalói 

érdekképviseleti szervezetek együttműködési és érdekegyeztetési fóruma.  

   

A Bizottság tagszervezetei: Munkáltatói érdekképviseletek: Magyar Járműalkatrészgyártók 
Országos Szövetsége, Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége  

Állandó meghívottként a Magyar Gépipari és Energetikai Országos Szövetség is részt vesz a 
bizottság munkájában.  

   

Szakszervezetek: Vasas Szakszervezeti Szövetség, Fém- és Gépipari Munkástanácsok Országos 
Szövetsége, Liga Vas- és Fémipari Szövetség.  

   

A megállapodó szervezetek megvalósítandó célként fogalmazták meg, hogy a Bizottság: 

 Ágazati, ágazatközi konzultációs fórumként járuljon hozzá a felek között jelenleg is 
meglevő kétoldalú partner kapcsolatok folyamatosságához, és a szociális párbeszéd 

intézményes formájának létrehozásához, működtetéséhez a gépiparban,  

 A szakmai összetartozás alapján biztosítsa az ágazati, illetve ágazatközi együttműködés és 
érdekképviselet intézményes megjelenítését, működtetését, valamint azt, hogy ennek 

keretében alágazati és/vagy szakágazati fórumok is működhessenek,  

 Segítse elő az ágazati és munkahelyi szintű kollektív szerződések,- megállapodások 
létrehozását.  


